



Tisková zpráva

Proti správě Mánesu vystoupilo již 300 osobností výtvarného umění

Požadavek výtvarného Spolku Skutek na změny v Nadaci českého výtvarného umění podepsalo během týdne více než tři sta osobností. Převážně se jedná o představitelky a představitele výtvarné kultury. „Mezi signatářkami je rektorka AVU Maria Topolčanská nebo ředitelka Galerie Hlavního města Prahy Magdalena Juříková“, přibližuje okruh podporovatelů předsedkyně Skutku Alena Kunicová: „Zejména nás ale podporuje dlouhá řada umělkyň a umělců různých generací. Známí výtvarníci Krištof Kintera, Kateřina Šedá, František Skála, Jiří Surůvka nebo Pavla Sceranková, teoretici architektury Osamu Okamura, Klára Brůhová a Rostislav Koryčánek, filozof Miroslav Petříček, mnohé kritičky a kritici umění, pedagožky a pedagogové uměleckých škol a kurátoři.“

Otevřený dopis vznikl po zveřejnění informací dozorčí rady nadace, která po letech úplného informačního embarga upozornila na špatné hospodaření a zneužívání moci ředitelkou. Správní rada, která má o majetek nadace řádně pečovat, proti tomu nezasahuje. NČVU je přitom dlouhodobě zadlužená kvůli deset let staré rekonstrukci budovy Mánesu, kterou dnes i bývalí členové správní rady označují za předraženou. Namísto výtvarné kultury tak budova z roku 1930, kterou si pro sebe původně postavilo Sdružení výtvarných umělců Mánes, slouží komerčním pronájmům a akcím. Zjištění o špatném hospodaření navíc zvyšují nebezpečí, že by unikátní funkcionalistická budova na břehu Vltavy mohla připadnout bance, u níž nadace splácí půjčku. Spolek reagoval na situaci, kdy si správní rada místo řádných voleb pouze prodloužila funkční období.

„Nadaci vlastně nabízíme pomoc. Umělecká scéna stojí za námi a chce Mánes vrátit jeho kulturní význam. A zkusit řešit i finanční závazky. Dokud ale správní rada bude dělat pouze kosmetické úpravy, jakou je výměna předsedy, tak jí pomoci nelze,“ doplňuje Kunicová. „Chceme, aby co nejdříve vyhlásila volby, v nichž budou moci kandidovat nové osobnosti. Proto jsme také vyzvali další umělecká sdružení, aby se k našemu úsilí přidala.“

Otevřený dopis (s možností podpisu) <https://1url.cz/huxbQ>

Další informace můžete získat na <https://spolekskutek.cz/project/manes-umelcum/>

případně na kontaktech

spolekskutek@gmail.com

Alena Kunicová (předsedkyně): alena.kunicova@spolekskutek.cz, 774 324 045

Jiří Ptáček (místopředseda): ptacek.jr@gmail.com, 774 068 514



Spolek Skutek je profesní organizací sdružující osoby působící na poli vizuálního umění (umělce, kritiky, kurátory...), která vznikla, aby definovala a hájila zájmy osob svázaných s oblastí výtvarného umění. Sdružuje osoby různých uměleckých názorů, které si uvědomují, že solidarita a společná aktivita může kultivovat prostředí, v němž žijeme a tvoříme. Náplní činnosti je formulování problémů spjatých s působením na tuzemské výtvarné scéně a hledání a prosazování jejich systémového řešení.

<https://www.spolekstek.cz/>